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Principalele activități

 Finalizarea și transmiterea spre aprobare de către CE a Programului

Operațional Regional 2021-2027 pentru Regiunea Centru

 Finalizarea elaborării Planului de Dezvoltare Regională (PDR) pentru

perioada 2021-2027.

 Implementarea și monitorizarea Strategiei de Specializare Inteligentă a

Regiunii Centru.

 Implementarea POR 2014-2020 la nivelul Regiunii Centru

 Monitorizarea ex-post a Programelor Operaționale 2007-2013.

 Informare constantă privind apelurile de proiecte finanțabile în cadrul

Planului Național de Redresare și Reziliență al României (PNRR)

 Dezvoltarea și promovarea de parteneriate și proiecte regionale și

implementarea acestora la nivel regional.

 Promovarea investițională și a mediului de afaceri din Regiunea Centru.



Planificarea dezvoltării

 Elaborarea Planului de monitorizare a mediului aferent Planului de Dezvoltare Regională 

2021-2027, avizat de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor – aug 2022.

 Continuarea procesului de dezvoltare a portofoliului regional de proiecte, folosind aplicația 

online dezvoltată pentru a facilita administrarea acestui portofoliu.

 Transpunerea și armonizarea în POR Centru 2021-2027 a obiectivelor și măsurilor din 

Strategia de Specializare Inteligentă a Regiunii Centru.

 Elaborare: 3 - buletine statistice regionale, 6 – profiluri județene, 6 - hărți tematice și fișe 

de date statistice 

 Finanțare POAT documentații tehnico-economice în domenii strategice considerate prioritare:
- 21 fișe proiecte, valoare totală suma solicitată aproximativ 42 milioane lei, pe 5 domenii strategice: mobilitate 

urbană - 7 fișe, regenerare urbană - 6 fișe, centre de agrement/baze turistice - 1 fișă, infrastructură și servicii 

publice de turism - 2 fișe, infrastructură rutieră de interes județean - 5 fișe.

- 6 fișe proiecte, valoare totală investiții - peste 61,25 milioane lei, suma solicitată aproximativ 4,5 milioane lei, 

pe 5 domeniul strategic: specializare inteligentă. 



Programarea pentru perioada 2021-2027

 Forma finală a POR Centru 2021-2027 a fost aprobată de 

Guvernul României prin Memorandum și a fost încărcată 

în sistemul informatic de programare al UE – SFC, fiind 

astfel transmisă oficial către DG Regio – Comisia 

Europeană în data 30 mai 2022.

 Dezvoltarea structurilor de management și control pentru 

Programul Operațional Regional CENTRU 2021-2027, 

precum și crearea cadrului legal și procedural specific.

 Activități de informare și comunicare la nivel regional 

preliminare lansării POR CENTRU 2021-2027.
Viziunea POR 2021-2027 pentru 

Regiunea Centru este ca regiunea 

noastră să devină o regiune mai curată, 

atractivă pentru locuitorii săi și turiști, 

cu o economie competitivă bazată pe 

cunoaștere și inovare, în care grija 

pentru mediu și utilizarea rațională și 

durabilă a resurselor să fie realizată în 

beneficiul fiecărui cetățean.



Implementare POR 2014-2020

Situație proiecte POR 2014-2020 la 30.06.2022:

2.451 proiecte depuse – 2,98 miliarde euro solicitați

289 proiecte în evaluare – 852,36 milioane euro solicitați

43 proiecte în contractare – peste 74 milioane euro 

1162 proiecte contractate – 1,475 miliarde euro solicitați.

 Evaluare și contractare cereri de finanțare – 22 cereri de 

finanțare evaluate pe 3 domenii, 16 vizite la fața locului; 101 

cereri analizate în precontractare, 57 contracte de finanțare 

semnate și alte 75 transmise către AMPOR

 Organizare 58 evenimente cu mai mult de 860 participanți

 55 solicitări informații rezolvate.

 Monitorizarea și verificarea financiară a proiectelor contractate: 

471 vizite în teren, verificare + 191 acte adiționale întocmite + 

669 cereri de prefinanțare / plată / rambursare verificate +  

1227 rapoarte de progres și de durabilitate;                         

peste 110 milioane euro solicitați spre decontare.



PNRR în Regiunea Centru

ADR Centru a fost nominalizată – alături de 

celelalte ADR din țară – ca fiind responsabilă 

de implementarea investițiilor specifice locale 

pentru 3 din cele 15 componente ale PNRR, 

respectiv: Componenta 12 – ”Sănătate”, 

Componenta 13 – ”Reforme Sociale” și 

Componenta 15 – ”Educație”.

ADR Centru a demarat un proces de 

informare a tuturor actorilor interesați de 

pregătirea de proiecte în cadrul PNRR 

 A creat o secțiune web specială, pe site-

ul propriu, pentru informarea potențialilor 

beneficiari cu privire la derularea PNRR

 A organizat întâlniri de lucru cu 

potențialii solicitanți la care au participat 

peste 150 persoane.



Proiecte regionale

In Semestrul 1 / 2022 se aflau în implementare:
 6 proiecte pe Interreg Europe: InnovaSPA, BIO4ECO, 

COLOR CIRCLE, RAMSAT, E-MOB și BISNet

Transylvania

 1 proiect finanțat prin POAT – implementat în cadrul 

Asociației ROREG a ADR-urilor din țară

 1 proiect finanțat de Reprezentanța CE – Europe Direct

 1 proiect POCU – StartUP Hub Centru

Domeniile vizate de proiecte:

 Strategii de specializare inteligentă

 Mobilitate urbană durabilă

 Turism balnear

 Industrii cultural-creative

 Sprijinirea IMM-urilor pentru internationalizare, 

dezvoltare si inovare

 Dezvoltarea antreprenoriatului si a noilor afaceri

 Comunicare și implicare cetățenească.



Parteneriate interregionale 

Activitatea de Parteneriat cu regiunile poloneze Podkarpackie și Lublin

Pe parcursul semestrului I / 2022, ADR Centru

• a efectuat o vizită de lucru în Regiunea SubCarpatia, la Rzeszów,

• a discutat cu Mareșalul Władisław Ortyl și echipa acestuia despre

transferul de bune practici de la partea poloneză pentru creșterea

absorbției fondurilor europene nerambursabile REGIO și pregătirea

implementării POR Centru 2021-2027.

• a promovat Regiunea Centru în cadrul rețelei europene a Regiunilor din 

țările Inițiativei celor Trei Mări

• a fost primită în calitate de membru cu drepturi depline în această rețea 

pentru cooperare privind dezvoltarea regiunilor din estul Europei, în special 

pe axa Nord-Sud, a Carpaților. Activitatea de Parteneriat cu

Regiunea Centru din Republica

Moldova

Implementarea unui proiect

finanțat de Eurochambers, inițiati-

va EU4Business, respectiv o apli-

cație dezvoltată în comun alături

de parteneri din Republica Moldo-

va și Landul Brandenburg: RO-

MD-DE - ”Conectarea companiilor

pentru creșterea exporturilor în

sectorul turismului”.

Parteneriatul cu Landul Brandenburg - Germania

O delegație germană a analizat, la sediul ADR Centru, stadiul

activităților de parteneriat între Landul Brandenburg și Regiunea Centru,

pentru promovarea Regiunii noastre ca destinație de afaceri pentru

partenerii germani.
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